

### 有一种美丽叫坚守 ——聆听华塑花开的声音

■ 陈春秋

生活中,她们相夫教子守护着小家的青青世界;岗位上,她们尽职尽责坚守企业大家庭的安全天空。时光流转,岁月更迭,她们无怨无悔经年累月的上倒班、战一线,一年又一年,兀自芬芳,俏不争艳……

春分前夕,笔者采访了华塑股份氯碱厂部分女工,聆听初春时节那些花开的声音。

#### 崔露:脚踏实地干好每一天

“做事干净利索,工作上是一把能手!去年,我们厂推选她当班长,给她压担子。”提及氯乙烯车间二班中控班长崔露,氯碱厂党支部书记、工会主席杨侠赞不绝口。

“感谢师傅、班组长和班组员的帮助,让我这个非化工专业的‘门外汉’积累了很多经验,学到很多岗位知识。”自从2013年入企以来,崔露在中控员岗位一干就是6年。谈到工作感想,崔露说,“化工企业安全永远是第一位的,时刻要求我们必须认真学习,遵章守纪。”

“这么多年的倒班工作虽然辛苦,但是和班组兄弟姐妹之间相处非常愉快,大家互相帮助、相互鼓励。”与男职工不同,女工除了工作还要兼顾家庭。为了与孩子“亲密”接触,手机视频成了崔露每天业余时间的“必修课”。

“班长要强化班组成员岗位操作技能,岗位间互相交流学习。只有团队基础能力强了班组的运行才能更加顺利。”干啥讲啥,卖啥吆喝啥!当上班长之后,崔露认为,以身作则,多和班组成员沟通交流,善于分享岗位知识,促使各岗位人员素质提升,逐渐实现一专多能。

“当孩子叛逆不愿学习时,我告诉她,妈妈上班就像你们上学是一样的,都需要不断学习,也需要考试,这个方法果然有效。同时也激励自己:努力更优秀,不输给同样在努力的孩子!”崔露说,曾经也想过离开,最大的原因是对孩子的不舍。但从孩子上了小学之后,她决定给孩子做个榜样。这几年,崔露践行了自己的诺言:先后被评为华塑股份“五好职工”、氯碱厂“星级员工”,还带了一个徒弟。

“我相信华塑的未来是非常美好的!因为华塑是一个团结的集体。与所有华塑人一样,我愿意做一颗渺小但不可缺少的螺丝钉,脚踏实地干好每一天!”对未来,崔露坦言。

#### 况飞飞:华塑给人家的感觉

淮师大本科毕业、共产党员、大学生村官……烧碱一班氯化氢合成中控员班长况飞飞“含金量”十足。2010年,况飞飞毕业后直接参加华塑招聘,见证了企业从无到有、从小到大、从大到强的发展历程。经过这些年的历练,况飞飞也从初中茅庐的小女生逐渐成长为独当一面的业务骨干。2013年,她被评为淮北矿业集团“五好职工”;2018年被评为华塑股份“五好职工”。其间,还带过两名徒弟。

“刚毕业那会,毫无工作经验,是华塑给了我从基础学起的机会。从初期的打压试漏到烧碱电解槽初次开车,我都参与其中,受益良多。如今,企业越来越好,那份成就感很强烈。”况飞飞说,我们经历了华塑的发展与成长,期间虽然有过低谷期,也有部分同事离职,但坚持下来就是胜利。现在,二期开车在即,给更多的追梦人提供了广阔的展示平台,这也是许多华塑青年努力拼搏的动力所在。

“倒班虽然辛苦,但在华塑工作,给人家的感觉,同事之间相互帮助,共同努力,就像兄弟姐妹一样。二期开车在即,新进员工越来越多,作为一名共产党员,自己要率先垂范,及时了解员工思想动态,做好班组安全培训。”况飞飞表示,“企业给了我发展的平台,未来,我会更加努力,不断超越自我。”

#### 张玖:让美好往事在阳光下放飞

“假如明天春天来临,我要打开缤纷的记忆,让所有关于华塑的美好往事,蝴蝶一样,在阳光下放飞……”去年6月,张玖一首诗歌《假如,明天春天来临》获得华塑股份首届“平安华塑杯”散文诗歌大赛三等奖。同时,“女诗人”的名字让更多人熟知。

“刚开始不知道倒班的辛苦,夜班的煎熬。转眼间已在倒班运行岗位工作八年有余,同时也就有八九个春节都是与机器为伴,也早已习惯。”2011年,金融学专业毕业的张玖跟随建设大军走进华塑的大门。“在倒班岗位上看似每天重复同一件事,实则要应对处理各种问题,当我圆满完成本班的生产任务时,心中总会有丝丝喜悦。”阳春三月,草长莺飞。在综合楼旁垂柳依依、木桥流水的小公园,笔者见到了氯碱厂乙炔车间一班中控员张玖。

“经常上夜班,加上身体原因,也有过退缩的想法。但心中又有万干不舍。与爱人结缘近十年,人生有多少个十年?干一行爱一行,这也是对自己、生活、企业的一种责任感。”张玖对笔者说,“八年青春燃烧在这片土地上,作为华塑的一分子,我始终坚信企业发展会越来越越好。”

“假如明天春天来临,我要选择最佳视角/选择一片最干净的土地/亲眼看看华塑美丽的花/怎样铺满皖东大地……”再度品读张玖的诗歌,一种朴素的情怀袅袅炊烟般洒入画来。

# ASC 精品酒业与怡园酒庄推出最新计划合作 将在经销商渠道等方面展开合作

■ 本报记者 张璐 文/图

3月21日,在第100届全国糖酒商品交易会举行之际,大中华地区领先的精品葡萄酒进口及经销商ASC精品酒业与中国资深精品葡萄酒生产商怡园酒庄相聚成都,举办2019年战略合作发布会,向全行业宣布最新合作计划。

发布会上透露,ASC将成为怡园酒庄在中国香港地区、澳门地区全渠道的独家代理。同时,ASC将成为怡园酒庄在中国内地(山西省以外)批发商渠道的代理。

据悉,早在2016年12月28日,ASC与怡园酒庄就已展开了合作,ASC精品酒业成为了山西怡园酒庄在中国内地(山西省除外)酒店和餐饮渠道的独家经销商,双方携手共进。

怡园酒庄少庄主陈芳在会上表示,自双方首次合作以来,经济效益快速增长,且合作默契。今后将进一步在经销商渠道、港澳地区进行战略合作。未来双方还将加强合作的深度与广度。

“怡园酒庄是中国最受肯定的酒庄之



一。”《福布斯》杂志曾如是报道。怡园酒庄成立于1997年。作为中国家族式精品葡萄酒酒庄的先行者,20多年来,怡园每走一步都受到国内外媒体的关注,也获得了许多业内权

威机构的肯定。

1996年成立的ASC精品酒业,则是中国最早的进口葡萄酒运营商之一,保持着中国进口葡萄酒行业的奠基者与领军企业的尖端

## 提升企业经济效益

# 着重加强物流技术与产品创新

### 以创新为支点,研发新技术新产品

无论什么行业,技术的创新总能为其创造出新的价值,为行业的发展开辟出新的出路。钱伟建在国际贸易管理中发现,借助信息技术的发展,能够快速提升物流的信息化水平,通过进一步提升物流、仓储等管理的智能化水平,可以提升生产效率,带动产业进步,促进国际贸易的新发展和新升级,因此,钱伟建以物流技术创新及产品创新为两个重要的支点,投入大量精力,最终取得了重要的技术成果和辉煌的销售业绩。

钱伟建说:“我们根据市场形势对物流技术和产品进行创新更符合行业的发展趋势,更能够满足客户的需求,而且这在很大程度上为我们公司的发展提供了一个新的发展方向,从而使我们在市场竞争中占据更有利的位置。”

如今,在钱伟建的带领下,宁波泰仕国际贸易有限公司在国际贸易中不断取得新的成绩,钱伟建在物流和产品领域的创新成果发挥了重要的作用。钱伟建运用RFID技术、信息技术研发出来的新型智能仓储技术、物流管理技术和自动化装卸技术,实现了物流与运输的高效管理,取得了降低成本、提升效益的良好效果,是行业中实用性强、普及率高的重要科技创新成果。

### 不懈坚持,引领公司快速发展

钱伟建在行业中的突出能力还表现在他对企业的管理上,在对公司的管理过程中,他发挥了重要的领导作用。钱伟建将企业的发展与行业的实际形势紧密结合,带领公司不断提升自身的竞争实力,拓展市场,使公司在发展上升期便迅速占领市场的有利地位,直

地位,曾被酒评界的传奇人物罗伯特·帕克先生誉为“中国精品葡萄酒进口行业的翘楚”。ASC在2010年被全球酒饮巨头三得利收购成为其一部分,并在中国内地、香港及澳门进口、经销超过100个世界知名葡萄酒品牌。

记者了解到,怡园酒庄成为ASC经过二十多年发展后挑选的第一家中国酒庄,其中不是没有原因的。

首先,ASC和怡园几乎于同一时间创建,两者都见证、经历了中国葡萄酒行业的发展,并且各自为行业发展做出了贡献。这让双方拥有极为相似的价值观。

而且,ASC在精品葡萄酒领域的丰富市场经验和管理理念与怡园的市场发展长期战略也不谋而合,双方都更看重可持续性发展。

此外,怡园酒庄始终坚持酿造优秀的中国精品葡萄酒,同样,ASC也是精品葡萄酒运营商。ASC不仅把来自全球的精品葡萄酒引进中国,而且也挑选优秀的国产精品葡萄酒带给广大葡萄酒消费者。

正是这多种因素影响,让ASC和怡园合作非常愉快,并进一步促成了更深层次的合作。

到今天,钱伟建及其公司在业内已经取得了良好的成绩,影响颇为深远。

钱伟建以创新的思维、专业的管理获得了业内的赞赏,受到了广大客户的认可。成为佼佼者过程饱含了艰辛,但他仍然坚持,为的是收获成果的那份喜悦,为了企业在行业中持续保持领先的地位,也为了一项项推动行业发展的科技的诞生。

国际贸易行业的创新发展还有很远的路要走,业内精英的力量必将推动相关技术与产品的持续升级。在他们的引领下,将会有越来越多的利于行业发展、适应市场需求、有着广阔发展前景的科技成果产生。作为业内的精英榜样,相信钱伟建将会为行业带来更多业内领先、智能化自动化水平更高、实用效果更佳的物流技术,创意出更加多样的产品种类,助力国际贸易行业取得更大发展。

(方茵)

# 安全生产管理有了二维码 付煤公司二维码助力矿井安全生产管理

“扫一扫扫描式装载机上的二维码,就能知道司机操作规程,常见故障及处理办法、包机维修人员、厂家技术人员联系方式等信息,这样操作更安全便捷。”今年以来,山东能源枣矿集团付煤公司不断完善“智慧安全智能决策系统”平台,拓展井下智能网络在安全管理中的应用,开发设备安全管控及井下安全管理二维码平台,操作人员生产组织中体验到扫码追溯设备安全管控信息和风险隐患信息的安全感和便利性。

“打开矿用防爆智能手机扫码功能,然后通过扫描设备上的二维码就可以查到设备的相关信息了。”正在1009工作面校对二维码信息的安监处主任师周志亮一边演示一边介绍说。该公司通过在采掘工作面、主副井及中

央变电所以及各分散设备设置二维码,赋予各类设备唯一的识别二维码,即赋予每一台设备一个专属“身份证”,设备有了“身份证”后,各级人员只要使用防爆智能手机扫一扫功能,可轻松实现追溯关于设备的参数、故障处理、应急处置、风险告知、规章制度等信息,以设备安全促进矿井安全管控升级。

“师父,副井主电机点检润滑实施细则都有哪些啊?我得回去翻翻笔记。”“小张,你还有一个‘师父’呢。”只见该公司机电运转工区区长吴涛掏出防爆智能手机,扫一扫主电机上的二维码,副井主电机性能参数、点检润滑实施细则、安全注意事项等各类信息一目了然。“我咋把这个忘了呢,现在我有两位‘师父’了。”操作工张福欣喜的说道。该公司依托

二维码在设备安全管控中的应用,扫一扫就能知道维护保养进度,随时掌握设备运行状况,解决以往故障处理不及时、查阅资料费时费力、资料携带受限的瓶颈。

“一个小小的二维码,将成为技术人员的‘千里眼’,设备信息一扫便知,还能实现机械设备‘远程会诊’。”综采一区技术员张小勇说。在实际采煤生产时,如果遇到解决不了的技术难题可以扫一扫二维码,查看包机技术人员、生产厂家技术顾问的联系方式,直接与他们进行视频“远程会诊”,为应急处置、排除故障,赢得了时间,提高了效率,做到全方位、全过程的动态安全管控。

“现如今,在井下带班作业碰到棘手的难题,只要掏出防爆智能手机,扫一扫作业区域

的二维码,一切问题都能迎刃而解。”综掘二区区长彭向峰是二维码应用实施以来最先受益区队管理人员。他介绍说,在综掘施工作业中,操作工通过扫一扫二维码,各工种作业规程、施工作业风险隐患、灾害预警、隐蔽致灾因素、各类生产系统组成等信息尽收眼底。不仅营造了便利的学习环境,而且便于职工学流程、守规程、知风险,促进了区队安全管理升级。

“下一步,我们将继续以价值创造和管理提质为目标,依托二维码开展新技术智能化推广与应用,拓展二维码在设备、配件、技术资源共享等功能,不断挖掘、提升安全管理潜力,推动安全生产与数字革命深度融合。”该公司安监处处长王士奎说。(马森)

# “机械女管家”

## ——记铜陵有色工程技术分公司优秀员工王璐

■ 方盼

“你找她呀,这时候肯定在稀鲁渣选课。哪里有检修,她一准在哪里。”

“王璐,赶紧订30份盒饭送过来,中午我们就在现场解决了。”

“她可是我们的得力干将。现场有她在,我们放心。”

……

说起铜陵有色工程技术分公司金隆项目部项目管理员王璐,同事们无不竖起大拇指。春去秋来,寒来暑往,大多数人还赶在上班路上的时候,王璐已早早来到单位,开始整理当天的项目指令书,再通过公司信息化平台,发放给各施工单位。7点50分,王璐穿戴好3M半面型防尘口罩,前往检修现场,新一天的工作开始了。

这个设备功率多少,吨位多少,需要更换哪些部件,王璐早已心中有数。去年,她被调至这个公司金隆项目部稀鲁渣区域,碎矿、磨浮、脱水、缓冷场、小选场等车间成为她的“战场”,奔前忙后、爬上爬下,每天来往于各个检修现场。王璐回忆说,第一次跟师父跑现场,看到大大小小的零部件,单是记它们的叫法,

就搞得她头晕目眩,更别提检修的流程和细节了。越是困难,王璐越是不服输、不放弃,她随身携带的工作簿上记录得密密麻麻。“不是都说这预决算难搞吗?我就偏要搞出个名堂来。”每天天刚亮,她就奔赴单位,天黑了才想起下班时间早已到了,这还不包括那些临时接到检修任务接二连三突击加班的深夜。很快,她就从一名“门外汉”变成了“行家里手”,“机械女管家”的称呼也不胫而走。

“今年是我从事机械技术管理的第11个年头,要学习积累的东西还很多。”王璐向笔者介绍,“检修现场事务繁杂,我必须心里有本‘明白账’,清楚检修流程,准确编制预决算,确定工作量,因为这事关公司和工人的一切切身利益,不可大意。”“别看她个子不高,一到检修现场,俨然成了个女汉子,抱起40多公斤的焊条,一口气能上三楼。”同是项目管理员的曹凯说。

去年8月,王璐负责金隆污水环保改造工程,现场需铺设管道700多米。酷暑难耐、骄阳似火,在错综复杂、各种类别的管道中高空架设新管道,谈何容易!现场每天都是“烧烤”模式,王璐在烈日下奔走,紧盯现场、监督安全,跟踪进度、指挥若定。大颗的汗珠顺着

脸颊往下滴,王璐却无暇顾及,长袖长裤上结了一层薄薄的盐霜,湿了又干,干了又湿……在大家的共同努力下,原本计划一个月的工期,提前10天顺利完成任务。20天里,王璐一天也没有休息,光运送氧气瓶、电焊机、乙炔瓶就达百余次。同事们打趣地对她说:“朋友圈里的步数排行天天都被你霸榜了,啥时候能让我占领封面呀!”

今年年初,一季度卡尔多炉炉修项目如期进行。为确保作业区域安全,现场采取封闭作业。时间紧、任务重,捣打料、渣选车、渣包车线路维修、卡尔多炉吊装、圆顶阀检修等,百来人交叉作业。拖炉架、铺轨道、拆围板、吊炉帽、吊炉、托轮……检修过程中不免烟熏、粉尘弥漫,王璐全程跟踪,不怕脏、能吃苦,像个“女战士”一样冲锋在检修一线。前不久左膝关节因劳累过度,造成韧带磨损,膝盖积水已肿得老高,同事们都劝她赶紧去医院检查,但她强忍着剧痛,每天仍上下几千级楼梯,直到检修圆满结束,才肯去医院针灸治疗。

“王璐在检修现场腿不歇、嘴不歇,就连走路都小跑着,她用真心和热情踏踏实实、认认真真干好工作,先后荣获分公司先进个人、

优秀员工等荣誉称号。”提起老同事,班长魏斌十分钦佩。

王璐对人对事一腔赤诚,是个闲不下来的人。许多同事专门找她帮忙,就像项目部的领导“点名”找她办事一样。更换热烟道人手不够,找她;维修现场电焊工忙不过来,找她;设备缺少零件,需要联系库房、跑市场,找她;就连夜间维修人员的伙食问题也要找她。有时工作到深夜,她还开车送同事们回家,这些事,在王璐看来,都是她工作的一部分。“在现场监管安全时,经常会忍不住‘婆婆嘴’,安全无小事,不能存侥幸心理,只要发现丝毫隐患苗头,我就要提醒,督促他们及时整改。因为我的安全我负责,别人安全我也有责啊。”她说。

3月初,当女职工们兴致勃勃地计划着去哪里踏青郊游的时候,王璐毅然决然地放弃了机会。“金隆大修在即,虽然一切工作都有条不紊在顺利推进,但是我还是得盯着。此次,我负责硫酸酸冷器技改工程、缓冷场的喷淋管道平台建设和脱水陶瓷过滤器酸罐更换三个专项,机械维修47项,万一公司领导同事们找我有什么急事,我也好赶紧解决啊。”王璐一脸灿烂地说。